我市今年已争取中央以工 代赈专项资金 2770 万元

口记者 李科学

本报讯8月6日,从市发 改委传来消息,省发改委近日 转发下达2023年第四批中央 预算内以工代赈示范工程投 资计划,我市郏县堂街镇、叶

鲜花和掌声 送给抗洪勇士

口本报记者 牛超

县龙泉乡2023年以工代赈示 范工程项目共获中央预算内 以工代赈资金1600万元。截 至目前,我市今年已争取中 央以工代赈专项资金2770万 元。

以工代赈是指政府投资建

设基础设施工程,受赈济者参 加工程建设获得劳务报酬, 以此取代直接赈济的一项扶 持政策,后来进一步拓展为 集就业促进、基础建设、应急 救灾、收入分配、区域发展等 功能于一体的综合性帮扶政

今年以来,市发改委共争 取以工代赈项目4个,总投资 3535万元,其中上级资金2770 万元,创下我市近年来历史新 高。以工代赈项目的实施提升 了交通、水利等配套基础设施

水平,今年以来,已吸纳825名 群众务工,发放劳务报酬1050 万元,累计进行技能培训1700 余人次,有效促进了群众就近 就业增收,助力我市巩固拓 展脱贫攻坚成果、全面推进 乡村振兴。

欢迎回家

我市多支赴冀抗洪救援队平安归来



我为爸爸献鲜花

8月6日下午3点半,在宁洛高速平顶山新城区高速口,市义工联蓝天救援队13 名援冀抗洪勇士平安归来。看到救援队队员石磊从车上下来,10岁的石源鑫飞奔上 前,为爸爸献上鲜花。市义工联蓝天救援队于8月2日凌晨5点出发驰援河北,在5 天的抗洪救灾过程中,13名队员先后辗转涿州、涞水、霸州等地,救援转移受灾群众 1150余人,对接并运送了价值10余万元的救灾物资。 本报记者 刘蓓 摄

欢迎仪式上收捐款

口记者 王亚楠

本报讯 实施救援36 个小时,成功转移1300余 名被困群众……8月5日 下午,两辆大红色皮卡车 驶入宁洛高速平顶山新 城区高速口,新华区海豚 救援队队员在完成河北 涿州防汛救援任务后安 全返回。市应急管理局、 新华区应急管理局相关 负责人以及近百名市民 到场迎接并献上鲜花。

8月1日下午,接到河

北省涿州市应急管理局 的求援信息后,新华区海 豚救援队队员于8月2日 凌晨5点抵达当地,立刻 展开现场救援、维持秩 序、分发物资等工作。3 天参与救援36个小时,每 天站在水里10余个小时, 很多队员的脚都泡肿了。

据新华区海豚救援 队队长孙辉介绍,队员们 转战河北3个镇8个村, 与来自全国各地的300余 支救援队分工协作,成功 转移当地98%的被困群 众,"剩余被困群众位于地 势比较高处,暂时没有安 全隐患"

"虽然救援很辛苦, 但是大家也被当地群众 感动着。"队员曾维杰说, "救援结束返回平顶山 时,当地群众自发到高速 口欢送我们,并向车里投 递面包和水。'

在欢迎仪式现场,沐 晨公益读书会向新华区 海豚救援队捐款2000元, 用于救援队购买救援物 资和装备。

口记者 孙书贤

本报讯8月6日上午 9时,赴河北涿州抗洪抢 险的郏县国防动员办公 室(简称国动办)应急支 援队平安归来。在郑 栾高速郏县收费站口, 捧鲜花,一一献给队员

据了解,得知河北省 干的应急支援队奔赴受灾

郏县国动办应急支 援队队员王鹏旭说:"8月 3日晚上到达涿州后,当 地应急管理局给我们分 配了转运物资任务,在3 天3夜的救援中,我们共 运送物资20船次约1.2吨, 救出受伤被困群众5人。

村里小院子 来了"雷锋团"

口记者 孙书贤

本报讯8月5日下午3时, 酷暑难耐,郏县王集乡阳光 公益雷锋团负责人李素红 等志愿者带着电风扇、被褥 三件套等来到安良镇蜂刘 村一个小院子慰问。接过 志愿者送来的慰问品,女主 人魏丛乐感激地说:"这么 热的天,真是太感谢了!"

据了解,今年50多岁的魏 丛乐丈夫早逝,她独自照顾残 疾长女,供养小女儿刘畅读 书。2021年中秋节前以及 2022年春节,王集乡阳光公益 雷锋团志愿者给她们送去了 米、食用油等慰问品和爱心捐 款;去年,在志愿者的帮助下, 患病的魏丛乐及时得到救治并 逐渐康复出院,但失去了劳动 能力,一家人成为雷锋团持续 关爱的对象。

8月5日,为魏从乐家更换 节能灯泡后,几位志愿者关心 地询问魏丛乐大女儿刘林果的 身体、生活状况,并送给她励 志书看。李素红将志愿者们 捐的3000元钱送给今年考上 郏县第二高级中学的刘畅, 鼓励她克服困难、努力学习。 "感谢叔叔阿姨对俺家的无 私帮助,有了这3000元钱,我 入学就不愁了。"刘畅开心地

独居老太家 墙体被水淹

村干部及时排险情

口记者 胡耀华

本报讯8月5日晚8时 许,大雨袭击鲁山县张良镇盆 尧村,村民陈淑兰家积水。盆 尧村党支部书记张程远及时 找来挖掘机,挖出排水沟,排 除了险情。

"当时情况十分危急。"盆 尧村村民韩新成说,他家距离 陈淑兰家最近,由于陈家房屋 地势较低,排水不畅,导致墙 体很快被淹。韩新成随即拨 通了张程远的电话。之后,张 程远找来挖掘机,一直忙到晚 上10时许,终于挖成了排水 道,清理了积水,保障了陈老 太家房屋安全。

据张程远介绍,陈淑兰今 年60多岁,有言语智障,其儿子 在外打工,老太太平时一人在家。

当看到3辆载着抗洪勇 士的车辆缓缓驶下高速公路 时,现场的人们举起"欢迎永 安救援队赴冀抗洪勇士凯

旋""水是无情,路是未知,冲 在前线,平安归来"等横幅列 队欢呼。抗洪勇士下车后, 志愿者向他们献上鲜花。 家住宝丰的巴丁枫得知 抗洪勇士要回来的消息,专

门带着妻子、儿子和朋友一 起开车赶到新城区高速口迎 接。"他们非常了不起,我们 应该学习他们这种无私奉献 的精神。"巴丁枫说。

受持续强降雨等影响, 河北多地遭遇水灾。7月31 日下午,应河北省邢台市宁晋 县防汛抗旱指挥部请求,市永 安应急救援队副队长郭广辉 和宝丰县永安应急救援队队 长张冠旭等8名骨干队员带 着救援设备奔赴宁晋县救援。

8月1日下午,市永安应 急救援队又派出5名救援人 员带着冲锋舟、大功率马达 等救援设备赶到河北省保定 市涿州,与在宁晋县完成救 援任务"转战"涿州的队友会 合,共同参与救援。

据郭广辉介绍,宁晋和 涿州的水灾严重,水域面积 大、水流湍急,救援难度较 大。在宁晋时,他们用的冲 锋舟差点被急流冲走,所幸 队员抱着水中的电线杆才安 全脱险。

在涿州市高新技术产业 开发区天伦湾小区,一位80 多岁的老太太被困家中。宝 丰县永安应急救援队的齐鹏 越等队员一起将老太太背下 楼,用冲锋舟将老太太转移至 安全地带。连续几天泡在水 中,队员们的脚发白浮肿,一 些队员还染上了皮肤病,但 他们仍坚守在救援一线。

郏县国动办应急支援队归来

郏县国动办负责人手

们。

涿州市发生洪涝灾害,被 困人员较多、救援难度较 大,急需专业应急救援人 员和设备后,郏县国动办 组织由党员、退伍军人为骨

一线开展抢险救援工作。